
 
 

Država in naziv institucije študijske izmenjave: Češka, Masarykova univerza 

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2018/19, 2. semester 

 

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini? 

Študij v tujini je bila vedno moja želja, vendar se zaradi različnih razlogov izmenjave pred tem nisem 

udeležila. Ko se je ponudila priložnost ravno pred koncem študija, sem jo z veseljem izkoristila. Pred 

tem sem od študentov, ki so se izmenjave že udeležili, slišala veliko pozitivnih stvari. Predvsem me je 

navdušilo dejstvo, koliko ljudi spoznaš, možnosti potovanja in samostojnost, ki jo pridobiš z 

izmenjavo. 

2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, … ). 

Česka je država v srednji Evropi, ki je vse do leta 1993 skupaj s Slovaško tvorila Češkoslovaško. Danes 

je razvita država z visokim življenjskim standardom. Uradni jezik je češčina in ima 10,5 milijona 

prebivalcev. Glavno in največje mesto je Praga, drugo pa Brno. Čehi so precej podobni Slovencem, ne 

sodijo ravno med najbolj odprte ljudi, so pa prijazni. Zagotovo so najbolj ponosni na svoje pivo, s 

katerim se radi pohvalijo. O Čehih zagotovo velja nekaj stereotipov, vsi pa zagotovo ne.  

3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost 

storitev, festivali … ).  

Brno je drugo največje mesto na Češkem in je po velikosti primerljivo Ljubljani. Ima 400.000 

prebivalcev, velik del te številke pa predstavljajo študentje, veliko tudi tujih. Študentje in ostali 

prebivalci dobro govorijo angleško, zato komunikacija ne predstavlja večje težave. Brno ponuja 

veliko možnosti za aktivno življenje, poleg aktivnosti, ki jih ponuja študentsko društvo, je mesto 

polno festivalov, ki potekajo na ulicah in trgih. Blizu so tudi Dunaj, Praga, Bratislava in Budimpešta, ki 

prav tako ponujajo veliko aktivnosti.   

4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na 

kampusu, bližina namestitev … )?  

Masarykovo univerzo sestavlja devet fakultet, ki ponujajo raznovrstne programe. Velik del študentov 

predstavljajo tuji študenti, ki lahko izbirajo predmete na vseh fakultetah. Vse fakultete so v bližini 

univerze in lahko dostopne. Do vseh lahko dostopamo peš ali z javnim prevozom. Glede na fakulteto, 

ki jo študent obiskuje, se lahko odloči tudi za bližnjo namestitev. Univerza namreč ponuja kar devet 

študentskih domov, največ študentov pa prebiva v treh, ki so tudi najbližje centru mesta.  

5. Prosimo za nekaj  napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:  

a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje 

namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne , … ) 

Pred odhodom je dobro urediti namestitev, kjer so v veliko pomoč predstavniki mednarodne pisarne 

na Masarykovi univerzi. Čehi kot valuto uporabljajo češko krono, zato je plačevanje včasih malo 

težje. Sama nisem odpirala češkega bančnega računa, ker mi moja banka omogoča dvigovanje 

gotovine brez provizije. Sicer vse trgovine in večina barov in restavracij omogoča plačevanje s 

kartico. 

 

 



 
 

b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, …) 

Študijsko leto se začne nekoliko prej kot v Sloveniji, prvi semester namreč sredi septembra in traja 

do božično-novoletnih počitnic, izpitno obdobje pa do sredi februarja. Drugi semester se začne sredi 

februarja in traja do konec maja, izpitno obdobje pa do konec junija.  

c. Predmetnik (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo) 

Študentje na izmenjavi lahko izbirajo med predmeti z vseh fakultet, v kolikor ustrezajo pogojem 

domače fakultete. Sama sem študentka novinarstva in se izbrala predmete treh fakultet. Izbira 

predmetov je zelo široka. 

d. Predavanja (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo 

predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma …) 

Predavanja za tuje študente potekajo v angleščini. S prisotnostjo na predavanjih je enako kot v 

Sloveniji, zahteva se 80% prisotnost. Predavanja potekajo z domačimi in tujimi študenti, odvisno od 

predmeta. Sistem predavanj je podoben kot doma, so pa profesorji precej bolj dovzetni za mnenja 

študentov.  

e. Študijske obveznosti (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotnega dela 

zahteva tuja univerza, seminarske naloge …) 

Izpiti so podobni kot pri nas, pri enem od predmetov pa sem imela tudi spletni izpit. Precej več je 

raznih sprotnih nalog in seminarskih del. Profesorji so sicer zelo razumevajoči, zahtevajo pa, da se 

držiš rokov. Ni bilo niti posebnih težav pri dostopanju do profesorjev. 

f. Študijska literatura (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva) 

Glede študijske literature ni bilo večjih težav, vsaka fakulteta ima veliko knjižnico, kjer je dostopna 

vsa literatura. Edino pri enem predmetu  

g. Dostopnost univerze (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene …) 

Univerza in njene fakultete so v mestu, kar nekaj jih je celo v samem centru mesta, zato so povezave 

javnega prevoza zelo dobro urejene, vse pa je dostopno tudi peš.  

h. Učenje tujega jezika države institucije (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečaji tujega jezika, katere skupine 

priporočate, …) 

Tako študentsko društvo kot tudi različne fakultete omogočajo tečaje češčine in drugih tujih jezikov. 

Sama sem se udeležila tečaja na fakulteti (ta je plačljiv) in na koncu predmet tudi uveljavljala v 

študijskem sporazumu. Dejansko sem se precej naučila jezika, kar mi je omogočilo tudi lažjo 

komunikacijo z domačini. V študentskem društvu sem obiskovala še nemščino in španščino 

(brezplačno), kjer je bilo seveda manj intenzivno, ampak vseeno zanimivo, je več poudarka na 

konverzaciji. To je bila vsekakor ena boljših izkušenj izmenjave.  

i. Nastanitev (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj 

se po navadi ureja vse potrebno, …) 

Sama sem želela bivati v svoji sobi, zato sem iskala sobo v stanovanju. Študentski domovi namreč ne 

ponujajo lastne sobe. Večjih težav pri iskanju sobe nisem imela, sem se pa iskanja lotila že decembra 

in januarja, čeprav sem prišla šele februarja. Cena sobe je bila seveda primerno višja, kot če bi 

stanovala v deljeni sobi v študentskem domu. Vseeno je štipendija pokrila sobo in mi je še ostalo. 

Vsekakor bi priporočala bivanje v študentskem domu, saj je tam zagotovo največ dogajanja in ostalih 



 
 

študentov. Sobe niso ravno najbolj moderne, a so čisto udobne in primerne za bivanje. Večina sob 

ima lastno kopalnico in majhno kuhinjo, ki jo deliš še z enim študentom. Sama sem stanovala s 

študenti, ki redno študirajo v Brnu, kar je bila tudi moja želja, zato da bi se lahko tudi čim bolje 

naučila jezika. Glede urejanja bivanja v študentskem domu ni večjih težav. Ob potrditvenem mailu 

dobite tudi vse informacije o prijavi za sobo, kasneje samo še preko spletnega obrazca izberete sobo 

in cimra. Vse poteka zelo enostavno. 

j. Prehrana (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka 

primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, …) 

V bližini fakultet je veliko restavracij in menz, tako da je za prehrano dobro poskrbljeno. Cene 

obrokov s nižje kot v Sloveniji, nimajo pa t.i. študentskih bonov. Sama sem si kuhala predvsem v 

stanovanju, kar je pretežno navada. V trgovinah so sicer cene podobne našim. 

k. Prevoz (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, 

…) 

Javni prevoz je za študente izjemno ugoden. Mesečna karta za tram in avtobus je približno 11€, če pa 

vzameš trimesečno karto pride še ceneje. Sama sem stanovala v centru mesta, zato mesečne 

vozovnice nisem potrebovala, tisti, ki so stanovali v študentskem domu, pa so jo ponavadi vzeli. 

Stroški prevoza po Češki in okoliških državah so večkrat bizarno nizki. Iz Brna do Prage je denimo 

cena vlaka za študente le 0,90€. Vsekakor priporočam uporabo vlaka in avtobusa. Največkrat 

uporabljajo RegioJet in Flixbus. Zelo blizu so Praga, Dunaj, Bratislava, Budimpešta, Krakow. Večkrat 

študentsko društvo tudi organizira izlete v ta mesta, s tem pa je tudi cena bolj ugodna.  

l. Obštudijske dejavnosti (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo 

in šport, … ) 

Brno ponuja veliko obštudijskih dejavnosti. Mesto je polno parkov, kjer je ogromno možnosti za 

rekreacijo. Tudi društva organizirajo športne turnirje in pohode v bližini Brna.  

m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.  

Aplikacije RegioJet, Flixbus in Idos za prevoze. Dame jidlo za restavracije v bližini. Včasih je pa dobro 

imeti še pretvornik valut za hiter izračun v €.  

n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi 

Kristýna Zemková - zemkova@czs.muni.cz 

o. Povprečni mesečni stroški (v EUR): 

Opisani stroški veljajo v primeru, da stanuješ v študentskem domu, sama sem za namestitev 

plačevala enkrat dražje. Pri hrani je pa tudi odvisno od posameznika. Če si kuhaš samo »študentsko 

hrano«, boš morda lahko še kaj prihranil. Seveda pa je odvisno tudi od tega, koliko zapraviš na raznih 

zabavah. 400€ je cena, če si precej privoščiš, vključno z obiskom kakšnega bližnjega mesta. 

Hrana 
120 

Namestitev  
150 

Prevoz 
10 

Študijsko gradivo 
10 



 
 

Prosti čas 
60 

Drugo 
50 

SKUPAJ MESEČNO 
400 

 
6. Kaj vam bo pri vaši  izmenjavi ostalo najbolj v spominu? 

Verjetno preveč stvari, da bi jih lahko strnila v en kratek odstavek. Zagotovo dejstvo, da postaneš 

bolj odprt in samostojen. V kolikor namreč ne želiš pol leta preživeti sam v svoji sobi, si »prisiljen« v 

to, da spoznaš nove ljudi, od katerih pa se kasneje zelo težko posloviš. Poleg tega, da si ves čas 

obkrožen z novimi ljudmi in s tem spoznavaš tudi druge kulture, najbolj spoznaš tudi sam sebe. 

Spoznaš, kako deluješ, ko se moraš sam spopasti z zadevami, ko ni ob tebi nikogar, ki ga poznaš od 

prej. S tem lahko postaneš tudi bolj samozavesten, kar nato lahko preneseš v vsakdan doma.  

7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom? 

Ker je zares ena izjemna izkušnja. Če izkoristite zadeve, ki jih izmenjava ponuja, ni prav nobenega 

strahu, da se ne bi imeli čudovito. Največkrat bo prav to ena najboljših stvari, ki ste jih naredili.  

8. Želite še kaj dodati? 

Moja najljubša poved izmenjave je bila – »We don't say bye, we say untill next time!«  

Večkrat v tem času se je to res potrdilo, s kar nekaj ljudmi, ki sem jih spoznala v tem času, sem se že 

srečala od konca izmenjave. 

9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo 

navedite)? 

Seveda, z veseljem ponudim še kakšno informacijo o Brnu in o tem kaj ponuja!  

nn.smole@gmail.com  

 


